

Состоялось очередное заседание Административного совета Лисаковской СЭЗ под председательством А. Рау.

Начальник отдела экономики З. Фадеева проинформировала членов Адмсовета и приглашенных о предлагаемой работниками аппарата акима системе оценок деятельности коммунальных предприятий, зарегистрированных на территории Лисаковской СЭЗ.

В этой связи были утверждены состав комиссии по оценке финансово-хозяйственной деятельности и положение о премировании руководителей коммунальных предприятий, их заместителей, главных инженеров и главных бухгалтеров.

Административный совет утвердил основные показатели государственного коммунального предприятия "Энергообъединение" поселка Октябрьский на июнь-декабрь 1997 года.

Заместитель акима города А. Новокреценов проинформировал о том, что местным исполнительным органам делегировано право лицензирования деятельности пунктов общественного питания, а так-

Экономика

Газ жиғе электр куатына толем икіншілік бүріншімшә киын жағдай. Газ қызметкерлері осы айдан 25-нен бастап газга шектес койып отыр.

Ал электр куатына келетін болсак, жағдай күрделепрек. Канша киын болсада кала электр энергиясына отем акыны алдын ала толсп отыр. Оз ішімдегі қосіпорыңдар арасыншы алашш-бере-

С оперативного совещания в городской администрации

Экономика

Продолжают оставаться сложным положение с платежами за газ, за электроэнергию. Газовики намерены ввести ограничения с 25 числа, то есть - завтра, а вот что касается электроэнергии, то город, как это ни сложно, вновь проплывает за нее заранее. Дело в том, что собирались провести взаимозачет, и тогда долги бывшего горкоммунаха сначала "уплыли" бы на село, а затем там и погашены. Такие "подарки", мягко говоря, за наш счет, мы позволить себе не можем. Речь идет ни много ни мало о 7 млн. тенге.

Обслуживание населения

ПАТП намерено снизить цены на билеты. Мало того, что собранных с пассажиров денег не хватает на ГСМ, часть из них, в размере 40-50 тыс. тенге, перехватывают частники.

По предложению, сделанному на оперативном совещании, ПАТП введет и детские билеты, 50-процентной стоимости от взрослого.

О порядке и чистоте

"Лисаковскомууненерго" акимом города сделано строгое внушение - не убирают за собой после ремонтов энергосетей. Ни японец, ни американец, сказал А. Рау, не приедет к нам и не наведет за нас порядок. И

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская ЖИЗНЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 24 июня 1997 года

№ 49 (2871)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге



Информационная папитра



Информационная папитра



Вести с предприятий
и организаций

Аттестация в СЭС

В самолидстанции идет подготовка к аттестации химической и бактериологической лабораторий, которая раньше проводилась один раз в пять лет, а сейчас - ежегодно.

Готовятся все документы, систематизируются все нормативы для проверки Госстандартом.

Рост почти в 6 раз

Малые предприятия Лисаковска увеличивают свою долю в общегородском объеме производства.

Если в первой половине прошлого года они по выпуску продукции не "дотянули" и до трех миллионов тенге, то в этом - сумма реализации уже достигла 17 миллионов.

Устойчиво работают МП "Чикаев", "Спутник", "Азурит".

Стали мастерами

Лисаковский региональный колледж выпустил из своих стен в

шек болмаса энергетиктерге жарыз жок.

Ол бюджеттен толық отследуде.

Такуда журғізілстін өзара есеп айырысу төсілімен энергетиктер қалалық коммуналды шаруашылтық алашагын, селога аудармын, солардың есебінен жауап тастамак.

Ал биреулардың жарызын из есебімдің жару базе онай шаруа смес. Себебі: ол бюджеттен толенген 7 млн. тенге сыйын тарту деген сез.

вообще: после ремонта должно быть лучше, чем до него. Иначе зачем мы тратим средства, ресурсы?

Те же претензии были высказаны и в адрес ДСП-5: сделают, а потом за ними чуть ли не специальные бригады посыпай.

Средствам массовой информации дано задание провести проверку и назвать понименно руководителей и

предприятия, что плохо следят за своими участниками в городе.

Поездки, визиты

Председатель Адмсовета доложил о своей поездке на прошлой неделе в Алматы.

В частности, состоялась встреча с

реконструкции и развития. Лисаковску выделяются кредиты под ЛСЭЗ на реконструкцию инженерных сетей, на развитие среднего и малого бизнеса. Таким образом Лисаковск перекроет нехватку средств на эти важнейшие направления в своем развитии.

В начале следующей недели в город ожидается визит директора Секретариата Всемирной ассоциации экспортно-экономических зон, членом которой является Лисаковская СЭЗ, Ричарда Болина.

В сентябре состоится конгресс таких зон, ЛСЭЗ будет на нем пред-

же содержания и эксплуатации автозаправочных станций.

Адмсовет рассмотрел представление комиссии о выделении финансовых средств на возвратной и платной основе из фонда ЭСР ЛСЭЗ для развития малого предпринимательства.

Постановлением Адмсовета утверждена комиссия по экспертизе производственных проектов и выделению кредитных ресурсов.

Был также обсужден ряд других рабочих вопросов, по которым приняты соответствующие постановления.

(Более подробно о заседании Адмсовета будет рассказано в очередных номерах газеты).

Даты

Исполняется 5 лет с того момента, когда 30 июня 1992 года были подписаны впервые документы о создании Лисаковской СЭЗ.

Об основных этапах ее развития и результатах мы расскажем в номере за пятницу.

Вниманию подписчиков!

Сегодня-завтра (по определенным в республике срокам) заканчивается подписка на местные издания, в том числе - на "Лисаковскую новь".

Учитывая просьбы лисаковцев, которые по тем или иным причинам (а в основном - из-за отсутствия денег) не смогли ее оформить, мы продлеваем подписку по 31 июня включительно.

Напоминаем, что оформить ее можно во всех почтовых ящиках, непосредственно на центральной почте, у почтальонов, как за наличку, так и на чековые книжки.

Избран новый председатель

Несколько месяцев в КБРУ не было руководителя профсоюзного комитета, так как прежний освобожденный председатель перешел на другую работу.

14 июня состоялась отчетно-выборная конференция. Делегаты избрали председателем профсоюзного комитета Н. Бесплаткина, ранее работавшего машинистом буртанка.

Многое уже сделано

Полгода назад, 19 декабря 1997 года, состоялась встреча председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау с молодежью города, на которой прозвучал ряд вопросов, пожеланий от представителей молодежных коллективов и объединений города, адресованных его руководству.

После встречи были разработаны мероприятия по реализации прозвучавших на ней предложений. Сегодня есть уже определенные итоги этой работы, практически все намеченные пункты мероприятий выполнены, действуют в той или иной мере. Подробная информация об этом, которая, думается, заинтересует молодежь, - в следующем номере нашей газеты.

Международная конференция в Акмоле

С 12 по 15 июня в Акмоле состоялась международная конференция по вопросам Генерального плана развития новой столицы Республики Казахстан. Одновременно с ней прошел II пленум Союза архитекторов Казахстана.

От нашей области на ней присутствовали главный архитектор Кустачая Т. Джурамагалиев, кустанайский проектировщик В. Титов и главный архитектор Лисаковска В. Доценко.

Подробности в следующих номерах.

Такая вот статистика

В Лисаковске каждая седьмая семья получает жилищное пособие, в Красногорске - каждая шестая, в Октябрьском - каждая одиннадцатая.

В первом квартале на территории Лисаковской СЭЗ 1813 семей получили жилищное пособие. Из них 1548 - пенсионеры и бюджетники, которые, согласно решению Адмсовета ЛСЭЗ, платят за жилье и коммунальные услуги не более 15 процентов от совокупного дохода семьи.

Такая вот статистика.

"Час мэра"

состоится 26 июня в 20 часов по ГСТВ "Акцент".

Тема - общегородские про-

блемы. Вопросы можно задать по телефонам: 2-09-09, 2-09-10, 2-26-21.

Во время прямого эфира 2-09-09, 2-09-10.

Коммунальное хозяйство: КСК

Еще не привыкли экономить

В нескольких домах КСК "Мир" установлены счетчики, контролирующие расход холодной воды. Против ожидания, большой экономии это не принесло: всего 12-15 процентов. Это при том, что сантехники кооператива ходили по квартирам, устраивали всевозможные недостатки.

Выход один - установить счетчики

Как мы уже сообщали, с 1 мая Адмсоветом ЛСЭЗ утверждены новые нормативы потребления жилищно-коммунальных услуг. Население может вздохнуть свободнее - плата значительно уменьшилась. А вот у "Лисаковскгоркоммунэнерго" возникло множество проблем. Предприятие и без того не могло похвастаться особым благополучием, но теперь же, по словам заместителя генерального директора по экономическим вопросам Л. Митрошиной, поставлено на

границу выживания. Только за два месяца из-за этого "Горкоммунэнерго" понесло убытки на 10 млн. тенге. В скором времени можно говорить о полном банкротстве.

Единственный выход - установка счетчиков по учету холодной и горячей воды, теплознегрия. И в настоящее время "Лисаковскгоркоммунэнерго" заинтересовано в этом больше самих жильцов.

Подробности - в следующих номерах.

В общественных организациях

Проблемы остаются все те же

На профсоюзной конференции в "Горкоммунэнерго", посвященной обсуждению колдоговора, сюрпризов не было.

Разговор в основном велся вокруг двух проблем: несвоевременная выдача зарплаты и отсутствие спецодежды.

Причина здесь одна - задолженность за оказываемые коммунальные услуги со стороны как предприятий, так и населения. Тем не менее, колдоговор на новый период былтвержден.

большую жизнь 162 молодых специалиста - ребят, окончивших 1 курс профессионально-технической школы.

Из числа выпускников один - Павел Голдобин - получил диплом особого образца. Окончивших же колледж на "4" и "5" в этом году было 18 человек.

Сорок восемь учащихся получили в колледже IV квалификационный разряд. За хорошую учебу, активное участие в общественной жизни колледжа памятными подарками было награждено 36 выпускников.

От городского комитета по делам молодежи, туризма и спорта его председатель В. А. Сычева вручила награды лучшим спортсменам не только колледжа, но и города - выпускникам С. Секину, П. Голдобину, А. Кадочникову, А. Ивановой, Д. Голпу, а также молодому ахыну Е. Кульшукбаеву.

Благодарственные письма на выпускном вечере были вручены 40 родителям завтраших специалистов.

И. МЕЛЬНИК
зам. директора по УВР
регионального колледжа.

Выполнения заказ

Коллектив тепличного хозяйства подхоза АО "Лисаковский ГОК" в текущем году, выполняя заказы рабочих столовых, детских дошкольных учреждений и профилактория предприятия, подготовил рассаду помидоров, капусты. Теперь эти овощные культуры, как и свеклу, продолжают выращивать в открытом грунте.

По договору с комбинатом часть площадей теплиц арендовала бригада сезонных рабочих, взявшись обеспечить значительную долю потребностей ГОКовского общества в томатах, капусте, луке, огурцах. Отведены ей и площади открытого грунта.

Порядка четырехсот квадратных метров тепличного хозяйства занято розами, которые здесь выращиваются с ранней весны до поздней осени. В зиму приходится их переводить в состояние покоя, так как вот уже два года в теплицах отключено отопление. Себестоимость теплоносителя слишком велика, а значит и себестоимость продукции, что делает ее неконкурентоспособной. Сейчас реализация роз производится в фирменном киоске на Аллее Труда. Несмотря на все сложности, тепличное хозяйство продолжает жить.

О. РУДАРЬ

Извлечь уроки из прошлого

Форум в северной столице

Впервые в Акмоле состоялся форум Ассамблеи народов Казахстана.

IV сессия Ассамблеи в северной столице республики проведена не случайно. Это свидетельствует о том, что Акмола становится реальным центром общественно-политической жизни страны.

Выступая с обширным докладом, Н. Назарбаев уделил в его начале особое внимание ключевым аспектам нашей исторической действительности.

Уроки тоталитаризма

На сессиях Ассамблеи, как правило, идет откровенный разговор об актуальных вопросах политического, экономического и культурного развития Казахстана.

Нынешний год объявлен Годом общенационального согласия и памяти жертв политических репрессий. Но по этому поводу, как отмечал Президент, есть два взаимоисключающих мнения. Во-первых, обращаясь к прошлому, можно начать поиск виновных, в том числе и виновных наций. Во-вторых, бывают разговоры, что у нас за плечами славный путь, который нельзя рассматривать только с критической точки зрения.

Анализируя эти вопросы, Н. Назарбаев подчеркнул, что нет ни одной нации, ни одного народа, которым тоталитаризм не причинил бы столь сокрушительного и непоправимого ущерба. И именно русский народ, являясь самым многочисленным в бывшей империи и СССР, испытал самую большую этническую трагедию в своей тысячелетней истории. Да и казахский народ потерял едва ли не половину в прямой или косвенной форме.

Н. Назарбаев не стал приводить факты о чудовищных по масштабам и варварских по форме разнерах этнического геноцида переселенных народов, сказав, что это - вина системы, так как ни одна нация не является виновником этнического Апокалипса уходящего столетия.

Пройденный путь - это наше общее прошлое с его победами и поражениями, радостями и трагедиями. А тот, кто придерживается другого мнения, пусть для себя уяснит: с его стороны было бы по-человечески нелогично упрекнуть людей старшего поколения в исторической бессмысличине или ниножности их дел и поступков.

Поэтому нельзя допускать, чтобы Год памяти и согласия превратился в состязание по оплевыванию прошлого. Он имеет иное содержание и содержит совсем иные уроки, которые Н. Назарбаев назвал черными уроками тоталитаризма.

Урок первый

Судьбы миллионов жертв политических реформ никем не выдуманы. Это жестокая реальность, пусть она в прошлом, но менее жестокой от этого не стала. Казахстан стал местом дислокации многочисленных лагерей - одного из наиболее страшных изображений тоталитаризма.

Индивидуально и в составе так называемых "кулацких семей" в СССР подверглись репрессивным мерам примерно 25-27 млн. человек.

В феврале 1954 года для Н. Хрущева была под-

тат упущенными национальных возможностей. Упущенное по вине режима. Это тревожное понимание простой истины должно стать фактом массового сознания.

Ни казахи, ни русские, ни украинцы, ни узбеки ничем не уступают тем же индонезийцам или филиппинцам, совершившим фантастический экономический прорыв. Не бывает народов умных и глупых. Тоталитарный режим прошлого привел к тому, что в настоящем мы вынуждены форсированными темпами реформировать все сферы нашей жизни.

Урок третий

Память о прошлом нужна нам не только для того, чтобы исполнить свой долг перед жертвами режима и осознать, почему так сложно проводить форсированную реформу. Она необходима для того, чтобы избежать повторения ошибок.

Говоря об этом, Президент подчеркнул, что сегодня порой раздаются призывы вернуться к жестким методам политического управления. Тогда, мол, порядок будет больше.

- Категорично с этим не согласен, - заявил на сессии Ассамблеи глава государства.

И не потому, что это не соответствует его личным убеждениям, а потому, что наведение порядка с помощью так называемой твердой руки дает в исторической перспективе прямо противоположные результаты.

Простые решения зачастую бывают ошибочными. Одна идеология, одна партия, один образ мышления - к "светлому будущему" нас не приведут.

Особенно убедительно эта простота проявилась в сфере национальных отношений. Она вылилась в гигантскую катастрофу сознания и духовного мира людей. Именно в национальной политике советского периода, ее реидах, а не в якобы врожденной агрессивности отдельных народов, необходимо искать истонники межнациональных конфликтов и войн.

Н. Назарбаев призвал задуматься над, казалось бы, таким простым вопросом: почему тоталитарная система в первую очередь уничтожила интеллигенцию? Логика проста: чтобы лишить народ чувства национальной гордости и национального достоинства, надо уничтожить его память, культуру, интеллект. В той же России, к примеру, первыми были высланы прославившие русскую интеллектуальную традицию и составлявшие гордость народа философы, литераторы и мыслители.

А кто остался, тому была уготована трагическая участь. Не случайно до конца жизни преследовался один из создателей партии конституционных демократов А. Букейханов, его соратники. Драматично сложились судьбы даже тех, кого сама система воспитала и выдвинула - С. Сейфуллина, У. Джандосова, К. Сатпаева, М. Аузазова и десятков других, европейски образованных и демократически ориентированных казахских интеллектуалов.

- Когда сегодня говорят о решенности национального вопроса в бывшем Союзе, - сказал Н. Назарбаев, - то в известном смысле с этим можно согласиться. Но суть в том, что все национальное было принесено в жертву политическим интересам системы. "Брат-

В первые дни летних каникул в актовом зале городского отдела внутренних дел по инициативе комиссии по делам несовершеннолетних состоялось традиционное собрание для родителей трудновоспитуемых подростков.

Основной целью этого мероприятия явилось то, что представители милиции, другие заинтересованные ведомства напомнили родителям об их обязанностях в деле воспитания детей, ответственности за их поступки, действия в период летних каникул, когда педагоги и школа не могут вести каждодневную воспитательную, профилактическую работу с подростками, состоящими на контроле.

Несмотря на индивидуальные приглашения, далеко не все родители сочли нужным присутствовать на этом мероприятии.

Большинство мальчишек (всего их было около 50 человек) пришли одни. Многие из состоявшихся разговора они, конечно, поняли, но насколько им было осознано сказанное - предположить трудно.

Тем не менее, выступавшие приглашенные говорили настолько доступно, обстоятельно и убедительно, что присутствующие - и взрослые и дети - довольно внимательно слушали каждое выступление.

Зам. начальника ГОВД Д. Д. Бермухамбетов ознакомил собравшихся с цифрами, воссоздающими картину подростковой и детской преступности и совершенства инициативы правонарушений в городе за 5 месяцев этого года. На учете в ИДН сейчас состоят 69 несовершеннолетних. В основном это - условно освобожденные, попавшие под амнистию, почти треть поставлены на учет на основании отказных материалов, то есть не достигшие возраста уголовной ответственности, но уже совершившие преступления.

12 человек состоят на учете в ИДН за употребление наркотических и токсических веществ.

Из 24 снятых с учета в этом году пятеро отправились в тюрьму, 9 - достигли совершеннолетия... Лишь

чишка от безделья не станет на тропу правонарушений, которая рано или поздно окажется для него роковой.

Достаточно эмоциональным было выступление главврача детской больницы Г. Г. Ваймана, оно было адресовано в основном родителям "трудных" подростков. Их внимание он акцентировал на тревожных симптомах, указывающих на то, что ребенок употребляет наркотические и токсические препараты. Каким образом это воздействует на неокрепший организм - общизвестно, но врач сказал об этом еще раз... Остается надеяться, что родительский контроль на протяжении каникул не будет ослаблен, а, напротив, усиленся. Ведь, статистика, отражающая рост малолеток-токсикоманов в нашем городе, пополняется все новыми и новыми фактами.

Заместитель прокурора города М. Л. Ли напомнил об уголовной ответственности несовершеннолетних, приведя ряд примеров, показывающих, чем обираются для подростков, их семей, опрометчивые поступки. И если в большинстве случаев органы правосудия дают подростку шанс встать на путь исправления, заменяя лишение свободы условной мерой наказания или его отсрочкой, то за вторичные правонарушения наказывается несовершеннолетний, как говорится, "по всей строгости закона" - лишением свободы. И стоит помнить - в тюрьме немудрено лишиться здоровья, жизнелюбия, сломать свой характер и перестать верить в людей на долгий-долгий срок.

Один из присутствующих в зале несовершеннолетний, находившийся несколько месяцев под следствием в изоляторе временного содержания, рассказал, что это такое: 6.00 - подъем, 7.00 - завтрак: вода и хлеб. Затем долгий день сидения на нарах в переполненной камере. Лечь нельзя - это нарушение...

После собрания ребята вместе с родителями, с разрешения руководства ГОВД, побывали в ИВС

Политическая академия

Каникулы

Тревожная пора

готвлены специальная справка, из которой явствовало, что с 1921 по 1954 гг. было осуждено 3,777 млн. человек за "контрреволюционные преступления", из них к высшей мере было приговорено 642 тысячи. В Казахстане за этот период было осуждено 100 тыс. и свыше 25 тыс. - расстреляно.

С 1920 по 1949 гг. в ССР было депортировано 3 миллиона 200 тысяч человек, из них находилось в Казахстане более 1,2 млн.

Такого масштаба репрессий история человечества еще не знает. Были уничтожены целые классы и социальные группы, что привело к возникновению донельзя деформированной общественной системы из изуродованной скелетом мотивов труда и жизни человека.

Урок второй

Надо осознавать, какой исторический выбор был прерван тоталитарным режимом и как бы пошло наше развитие, если бы в ход истории не вмешалась грандиозная и жестокая социальная утопия.

Пять лет Казахстан живет в условиях суверенитета. Это, по мнению нашего Президента, не только результат многоевековой борьбы народа за свободу, самостоятельный путь развития, но и итог никогда не прекращающейся деятельности национальной интеллигентской элиты. Программа тогдашней партии "Алаш" во многом предусматривала то, что создано сейчас.

Казахские конституционные демократы, кадеты, как их называли сто лет назад, тогда уже предлагали осуществить законодательную власть через Думу и ввести в стране институт президентства. Правом участия в выборах наделялись все граждане, независимо от происхождения, национальности, вероисповедания и пола. Выборы делегатов должны были проводиться прямым, явным и тайным голосованием. Но в советской историографии эти люди удостоились ярлыка националистов.

Полоса исторического отставания, в которую мы попали, по мнению Президента, есть прямой резуль-

тат "республики" деллились на "старших" и "младших", за одну ночь целый народ можно было под дулами автоматов засадить в вагоны для скота и отправить за тысячи верст от родных мест.

Подобный способ прост для правителей, но он страшен для народа.

- Таким образом, - заключил Н. Назарбаев, - третий урок, который преподал нам тоталитаризм - это тупиковый и абсолютно беспроспективный способ решения национального вопроса. На этой базе добиться межнационального согласия в современном Казахстане невозможно...

В заключение Н. Назарбаев сказал:

- За последние годы мы прошли созидательный этап реформ, многое сделали для укрепления государственности, вхождения Казахстана в мировое общество. Разумеется, что перед нами каждый раз вставали и будут вставать новые масштабные задачи. Но они связаны уже не с проблемами выживания, а роста.

По крайней мере, мы доказали, что, каким бы ни было трудным наследие тоталитаризма, политическое государство может и должно развиваться мирным демократическим путем, в атмосфере доверия и согласия, уважения к правам человека, в обстановке социального партнерства и сотрудничества представителей всех слоев населения, всех наций и народностей.

Наша страна и вперед будет жить по законам демократического государства, проводящего прогрессивную национальную политику, гарантирующего мир будущим поколениям, свободное развитие личности, гармонию во взаимоотношениях между этносами. Построив такое государство, мы выполним свой долг перед поколениями казахстанцев, перед священной казахской землей, пережившей немало трагедий, но вечно доброй и щедрой, вскоревшей и воспитавшей уникальный многонациональный народ Казахстана.

Подготовил В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

две из них сняты с учета в ИДН по исправлению.

Вообще же преступлений, совершенных подростками за пять истекших месяцев, больше, чем за январь-май прошлого года. Семеро отбывают наказание за совершенные преступления в воспитательно-трудовых колониях, 9 - осуждены с отсрочкой исполнения приговора. Но у четырех из них уже по 1-2 предупреждения, а это означает, что вскоре, вероятно, мера наказания для них в виде лишения свободы будет исполнена.

Социальный педагог горОО В. Т. Бойчук рассказала о предстоящей работе пришкольных и общегородских разновозрастных трудотрядов, на создание которых город с большим трудом изыскал средства. "Всеми усилиями, - заметила она, - общественность пытается помочь ребятам с пользой провести летние каникулы, подросткам из малообеспеченных семей - немного заработать. Кроме того, все лето продолжают действовать спортивные секции, кружки, где ребятам будут рады привить спортивные и другие навыки тренеры, руководители кружков и клубов".

В этом должны быть заинтересованы не только подростки, но и родители - в конечном счете, правильно организованный досуг - в какой-то мере залог того, что маль-

лисаевская. Это место произведено на всех более чем удручающее впечатление, хоть услышавшие побывать там сверстники уверяли, что в нашем изоляторе - куда лучше, чем в других.

Ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Т. А. Финт в заключение встречи сказала о том, что из-за сложнейшей экономической ситуации в области закрываются школы, клубы, внешкольные учреждения, спортивные залы, многое другое. В нашем же городе для детей и юношества все учреждения работают, как и прежде. "Мы, взрослые, хотим, чтобы в Лисаковске росли достойные люди, такие же, как их родители - труженики. И будем прилагать все усилия, чтобы лисаковская ребятня, несмотря ни на что, чувствовала заботу и поддержку взрослых, ценила ее", - прозвучало на этой встрече. "Все вы разные, но всех вас мы одинаково любим и ценим, и хотим, чтобы будущее нашего города было в надежных руках. Для этого нужны совместные старания - и детей, и взрослых.

Ну, а сейчас у вас - каникулы, и искренне хочется пожелать, чтобы прошли они у вас насыщенно, весело, добавили новых сил и научили вас чему-нибудь полезному и добром".

Е. АНДРИЯНОВА.

Послесловие к урокам казахского языка

Преподавание государственного языка Республики Казахстан ведется во всех школах города. Изучать его в отрыве от литературы, традиций и обрядов казахского народа невозможно.

Поэтому в течение прошедшего года учителя-казаховеды использовали различные формы ведения уроков.

Эта была и экскурсия в областной краеведческий музей имени И. Алтынсарина, где ребята и девчата из шестой школы смогли познакомиться с богатейшим материалом о его жизни, а также о правнучке Ибрае Алтынсарина нашей землячке поэтессе М. Хакимяновой, а затем на уроках обсудили увиденное, это было заочное "путешествие" по жизни И. Алтынсарина (преподаватель С. Куанова).

Нашел большой отклик в душах учащихся и телемост "Лисаковск-Кустанай", участ-

ники которого рассказали много интересного о своих городах.

В школе-гимназии №5 прошла неделя М. Ауэзова, во время которой старшеклассники выпустили устный журнал, посвященный его биографии и творческому пути. В этом и других мероприятиях было задействовано большое число ребят.

В гимназии не первый год ведется кружок "Проба пера", в нем поддерживают и развивают поэтический дар детей. Они пишут свои стихи не только на языке межнационального общения, но и на государственном. Этим прекрасным и нужным делом занимается Р. Ахметова.

В школе №1 творчески работает группа педагогов, у которой главная цель - привить любовь и уважение не только к языку, но и

к традициям и обычаям государства, гражданами которого мы все являемся. Как тепло и сердечно в этой школе на занятиях малыши говорят на казахском языке о своей любви к Родине, ссыплют пословицы и поговорки, с полуслова понимая своего учителя О. Резванову.

Свой урок Р. Сулейманова для старшеклассников превратила в конкурс мод казахской национальной одежды. Во время его ученики увидели не только прекрасно выполненную работу мастеров, но узнали много интересного об особенностях того или иного узора, фасона или танца.

В школе №4 на уроках казахского языка дети беседуют не только по учебным темам, но и в курсе событий, происходящих в нашем городе, дают интервью на государ-

ственном, русском и английском языках (Р. Токаканова).

Используют в этой школе для закрепления знаний кроссворды, пословицы, поговорки, загадки (А. Кубкасарова).

В Октябрьской школе на семинаре педагогов-казаховеды провели урок по теме "Казахстан". В материале, преподнесенном учащимся, были органично связаны исторические факты, народные обычаи, воспитание любви к Родине, знание государственной символики.

Интересно творчески работают Г. Мамельбаева и Г. Балгабаева (школа №6), А. Ибраева, Ж. Жапласпаева и Б. Крыкбаева (школа №3) и другие.

М. КУДАБАЕВА,
руководитель
методического объединения учителей казахского языка горОО.

Родины своей защитник

В одном из номеров мы писали о предварительных итогах весеннего призыва.

13 июня состоялась последняя отправка. Об окончательных результатах призыва мы попросили рассказать горвоенкома Р. ГАРЕЕВА:

- Во время работы призывной комиссии присутствовали председатель комитета солдатских матерей М. Рогач и представители городского совета ветеранов. Они предварительно проводили беседы с призывниками, давали наставления, чтобы ребята добросовестно выполняли свой воинский долг.

Наши ребята попали служить в Алматы, Акмолу, Петропавловск. Большинство из них мы отправили в части МВД, в автомобильные части. Пятеро будут служить в воздушно-десантных войсках. Практически все призывники имеют среднее и средне-специальное образование, физически развиты, положительно характеризующиеся по своим моральным и деловым качествам. Проходить службу они будут в течение двух лет. Основная часть призывников направлена в учебные подразделения, где в течение шести месяцев должны освоить военные специальности. По окончании этих учреждений они получат звание "младший сержант" и будут направлены в части.

Письма в воинские части

Комитет солдатских матерей, возглавляемый Маргаритой Дмитриевной Рогач, разворачивает свою деятельность. Матери оказывают помощь военкомату в работе с военнослужащими, самовольно оставившими часть. За период существования комитета было четверо таких ребят. Двоих из них вернули в воинские части, один попал под амнистию, а один находится в розыске.

Чтобы таких случаев становилось как можно меньше, сейчас комитет солдатских матерей уст-

Весенний призыв закончился

Хочется успокоить родителей, чтобы они не волновались за своих сыновей. Сейчас положение в Вооруженных Силах значительно улучшилось, что подтверждается в личных беседах с военнослужащими, уволенными в запас. Б. Кинев, П. Цыплаков, Р. Сырбу, Р. Докучаев в беседе со мной рассказали,

что положение в армии стало намного лучше, если сравнивать с тем периодом, когда они полтора года назад только начинали служить. Улучшилось материально-вещевое обеспечение, питание, бытовые условия. Это чувствуется даже по внешнему виду ребят. Все приехавшие хорошо выглядят, поправились, аккуратно одеты. Острую заботу родителей вызывает проблема дедовщины в армии. По рассказам этих ребят, в частях ведется серьезная работа по искоренению этого негативного явления и случаи дедовщины случаются крайне редко. Когда я задал своим собеседникам вопрос, почему парни самовольно оставляют воинские части, получил ответ, что основная причина - нежелание служить, лень, халатное отношение к исполнению служебных обязанностей, неподготовленность к воинской службе. Но и в этом плане сейчас наводится порядок. Самовольно оставивших воинские части с каждым годом становится все меньше.

НВП возвращается в школу

Как мы уже сообщали, горвоенком Р. Гареев совместно с председателем комитета по делам молодежи, туризма и спорта при Адмсовете ЛСЭЗ В. Сычевой и методистом горОО по физвоспитанию В. Мирошниковым была проведена проверка готовности всех школ города к введению предмета НВП, сохранности учебников, наглядных пособий. По словам В. Мирошникова, практически во всех школах уже подобраны преподаватели НВП. Нет их пока еще в школе №1 и в п. Октябрьском, в школе №3 вопрос решен не до



Из повседневной жизни...

Рис. из армейского альбома.

Внимание: конкурс!

Служба в армии - нелегкое дело. Поначалу тяжело мальчишкам привыкнуть к строгому режиму, к дисциплине, к большим физическим нагрузкам. Для многих армия становится серьезным испытанием на выносливость, вымужикание, закалку характера. Вдали от дома, от маминых пирожков, от любимой девушки и закадычных друзей парни проводят два года. И этот отрезок времени нельзя вычеркнуть из жизни. Ведь армейские годы, хоть и трудные, самые запоминающиеся. Даже через много лет мужчины любят между собой делиться впечатлениями об армии. А уж как они об этом рассказывают женщинам! Солдатские байки просто не переслушаешь. Их можно рассказывать бесконечно.

Предлагаем нашим читателям принять участие в конкурсе "Солдатские байки", победителя которого ждет приз.

Первым в этом конкурсе пробует свои силы постоянный читатель "Лисаковской нови" Сергей В.

Солдатские байки

Однажды, когда я служил в армии, наш взвод сидел на занятиях по устройству военных машин. Офицер объяснял тему "Система охлаждения двигателя".

- Спускать воду необходимо с блока двигателя (два крантика), с нижнего патрубка, с котла подогревателя, с печки отопления салона. Теперь проверим, как вы усвоили тему. Рядовой Виноградов! Повторите все, что я сказал.

Виноградов, видимо, во время лекции думал о чем-то своем, мечтал о встрече с девушкой. Поэтому вопрос офицера был для него как гром среди ясного неба. Он встал и растерянно начал повторять то, что ему подсказывают:

- Сначала воду надо спускать с двигателя...

- Хорошо. Ты назвал две точки. Еще откуда?

- С кабин... С котла подогревателя...

Офицер терпеливо выслушал, но уже начал раздражаться.

- Ты назвал четыре точки. Назови еще одну, последнюю.

Солдат думал, думал и ответил:

- Воду? Выливать? С фары.
- С какой фары?!
- С левой...

* * *

Стоял наряд по штабу части: дежурный сержант и трое дневальных. Утром, как обычно, они встречали начальство. Первым пришел

подполковник, заместитель командира части. Проверив порядок, он возмутился, что нет надлежащей чистоты и опрокинул на пол бочку с водой, которая находилась на пожарном посту.

- Чтобы через пять минут пол был сухой, а бочка - полная! Если за это время не управишься, пойдешь на гаупвахту! - сказал подполковник и удалился.

Через пять минут дежурный доложил, что все чисто и бочка наполнена. Подполковник проверил и, удивленно хмыкнув, ушел. Через год он проводил занятия с сержантами, среди которых был и Виноградов. Подполковник спросил у него: "Я до сих пор не могу понять, как ты тогда так быстро управился?"

Виноградов ему объясняет:

- Убрать воду с пола я успел, а вот на бочку у меня не хватало времени. Тогда я ее перевернул вверх дном и налил воды до выступающих краев, понадеявшись что вы не заметите подвоха.

Рассмеявшись, подполковник похвалил при всех солдата за смекалку, находчивость и объявил ему отпуск на десять суток.

Сержант в тот же день и поехал домой. А начальника штаба наказали за то, что бочка так целил год и простояла вверх дном. Солдаты понемногу добавляли туда воды.

навливает связь с воинскими частями, куда уже разосланы письма с просьбой рассказать о том, как служат лисаковские ребята, как справляются со своими воинскими обязанностями, есть ли у них наставники, из чего состоят досуг солдата, каковы бытовые условия в воинских частях. Редакция газеты будет поддерживать связь с военкоматом и комитетом солдатских матерей. По мере того, как станут приходить ответы из воинских частей, мы будем знакомить с ними читателей.

конца. С 1 июля преподаватели будут официально приниматься на работу и начнут подготовку к учебному году. Пока рекомендовано обучать детей по старым учебникам, так как новые еще не изданы. Согласно постановлению правительства РК от 1 ноября 1996 г. №1340 "О начальной военной подготовке" Министерство образования Казахстана разработало новую школьную программу по НВП. Пока наши педагоги с ней не знакомы, так как она в Кустанайской области в единственном экземпляре. Но в ближайшее время программа будет и в Лисаковске.

Музыкальные прикольчики

Александр Серов:

У Серова нынче сдвиг -
Позабыл родной язык:
Даже сам не разберет,
Что порою он поет.

Андрей Державин:

Андрюша наш ушел в запой,
Все на свадьбе он чужой.
Кто же в этом виноват -
"Алиса", а может, брат?

Анжелика Варум:

Над Анжеликой тяжкий рок,
Ей художник не помог.
С горя курит и свистит,

"Ля-ля-фа" лишь все твердят.

Таня Буланова:
Буланова Татьяна
Полюбила Атамана.
Умоляет дать ответ -
Любит он ее иль нет?
Белый свет ей стал не мил -
Друг с сестрою изменил.
Снег, как прежде, не идет,
И отца ребенок ждет.
И поет Татьяна нам:
"Меньше верьте мужикам".

Журнал "Пульс".

Сейчас нередко можно услышать от молодых ребят, что им совершенно нечего заняться, негде провести культурный досуг. Если уж молодежь в городе скучает, то что говорить о поселке? Решили мы поехать на станцию Майлана, чтобы посмотреть, как там живут юноши и девушки. На первый взгляд поселок не произвел на нас приятного впечатления. На самом видном месте стоит телега, переполненная до краев мусором. Рядом с обшарпанными домиками несколько двухэтажек. В этом "благоустроенном" дворике, кроме детской горки и качелей, ничего больше нет. Как-то пустынно, неуютно. Пытаются жильцы уже много лет облагородить свой двор, сажают деревья, цветы в клумбах. Но их же односельчане выпускают по поселку телят, гусей.

За это их никто не наказывает, а внешний вид поселка многих просто не волнует.

Если честно сказать, возникло желание поскорее отсюда уехать. Но, увидев на скамейке парней, подошла к ним. На мой вопрос о молодежи они с равнодушным взглядом ответили: "А чем тут заниматься? Клуб давно не работает. Сейчас, правда, туда библиотекарь Вероника Михайлова Гуринович проводит меропри-

Надеемся на самих себя



приятия. Взрослые приходят почтить сюда газеты, книги. Молодежь тоже читает. А больше почитающих некуда. Ни дискотеки, ни другие мероприятия не проводятся. Вот и сидим по вечерам на лавочках, семечки щелкаем. Ответ меня разочаровал, хоть и другого улья не сюда. Но, разговаривая с людьми постарше, узнала, что есть в поселке увлеченные ребята. Они выбрали себе дело по душе и не ждут, что их кто-то будет развлекать.

двухэтажных домов. Увлеклись этим делом и ребята допризывного возраста. Мурат Кульманов, Сергей Митанин, Андрей Харченко, и

Армейские анекдоты

Стонт шеренга солдат. Один выходит из строя и, протягивая вазу, говорит: "С днем рождения, товарищ прапорщик!"

Прапорщик, рассмотрев подарок, строго спрашивает: "Что за подарок с браком? Горлынко заянное, дна нет..."

Старшина, проведя занятие, спрашивает у солдат:

- Вопросы есть?

Из строя раздался голос рядового Иванова:

- Разрешите спросить, товарищ старшина, крокодилы летают?

- Ты что, Иванов, шутить вздумал?

- А замполит сказал, что летают...

Старшина посмотрел озадаченно и через минут пять ответил:

- Ну... если и летают, то низенько...

Прапорщик сует ногу в ботинок, но у него ничего не получается. Рядовой Травкин советует ему:

- Товарищ прапорщик, язычок надо высунуть.

- Это дальний совет. Спасибо,

- ответил прапорщик и высунул из рта язык.

Сидит солдат в курилке. Про-

ходит генерал. Раз прошел - солдат не встал. Проходит еще раз - солдат не реагирует.

Разъяренный генерал кричит:

- Почему не всташь?

Солдат встал по стойке "смирно". Генерал решил к нему придраться и спросил:

- А чей это "бычок" является?

- Да никем, товарищ генерал, можете курить.

Старый генерал (штабист) давно не был в частях и вот решил выехать в одну из них с проверкой. Навстречу ему идет солдат по плацу с метлой в правой руке. Солдат заметил генерала в последний момент и отдал честь левой рукой. Генерал посмотрел на него с удивлением и сделал замечание.

Солдат, не задумываясь, ответил:

- Товарищ генерал, у меня правая рука была занята.

Генерал подумал, что, наверное, в Уставе произошли какие-то изменения и солидно сказал:

- Правильно честь отдаешь. Только надо резину, резину!

Солдат пишет письмо домой:

"Мама, заведи кота и назови его

Прапором. Приеду домой - убью!"

Операция "Дезертир"

С 15 июня по 15 июля в областном масштабе проводится операция "Дезертир". К розыску и задержанию военнослужащих, самовольно оставших воинские части, подключены все силовые структуры. В одном из следующих номеров мы опубликujemy результаты этой операции.

Пожелаем парням удачи

В течение учебного года в горОО и горвоенкомате производился набор кандидатов для поступления в военные училища.

Недавно ребята прошли в Кустанас медицинскую комиссию. Из шести человек, желающих учиться в Карагандинской военной школе-интернате, комиссию прошли четверо. В Рязанско высшее воздушно-десантное командное училище из 3 человек отобрано двое, в Академии Вооруженных Сил Республики Казахстан - один кандидат. Теперь им предстоит сдавать вступительные экзамены. Пожелаем парням удачи!

В. МИРОШНИК,
методист горОО
по физвоспитанию.
Р. ГАРЕЕВ,
горвоенком.

мальчишко помладше, такие как Саша Усс и другие. Каждый вечер они работали там. Когда навели порядок в помещении, стали его обрудовать. Своими руками сделали из подручного материала турник, штангу, гантели и другие спортивные приспособления и стали тренироваться. Но вскоре этот подвал затопило. Мальчишко расчистили себе две комнаты в другом, поблизости, повесили на стенах портреты своих кумиров. Здесь парни занимаются тяжелой атлетикой уже больше года. Их цель - не рекорды и победы в соревнованиях, а физическая самоподготовка, здоровье. Конечно, хотелось бы им тренироваться в других условиях, но ребята не жалуются на трудности, хотя им подвал опять под угрозой затопления. Решить же их проблемы пока некому. Начальник станции А. Карымбаев отвечает только за производство, сам в поселке не живет и не болеет за него душой. Сейчас жители станции Майлана на возлагают все надежды на недавно избранного председателя КСК С. Кульманова. Может ему удастся по-хозяйски навести здесь порядок. Кооператив собственников квартир только создается. Если взрослые почтительно к себе хозяевами, больше инициативы будет и у молодежи.

Г.КОНОНЕНКО.

О земельном налоге

Налоговый отдел по г. Лисаковску сообщает, что в связи с изменениями и дополнениями, внесенными Законом Республики Казахстан от 31. 12. 1996 г. в Указ Президента Республики Казахстан от 24. 04. 1995 г., земли промышленности, транспорта, связи и иного сельскохозяйственного назначения (включая шахты, карьеры и их санитарно-защитные, технические и иные зоны, расположенные в черте населенных пунктов, но за пределами селитебной территории, облагаются налогом по ставкам, предусмотренным статьей

112 (базовые ставки налога на земли населенных пунктов устанавливаются в расчете на один квадратный метр площади), сниженным до 70 процентов. Конкретные размеры снижения устанавливаются местными представительными органами. В соответствии с инструкцией №34 Глальной налоговой инспекции Министерства финансов Республики Казахстан, начиная с 1996 г., к 20 февраля и 20 мая вносятся по одной четвертой части суммы земельного налога за прошлый год, к 20 августа вносятся одна четвертая часть суммы земельного налога за текущий год, и к 20 ноября - вся оставшаяся часть земельного налога за текущий год. Юридические лица самостоятельно исчисляют размер земельного налога, подлежащего уплате, и ежегодно, не позднее 1 июля текущего года, представляют в органы налоговой службы по месту своего нахождения декларацию причитающегося налога по каждому земельному участку. Согласно постановлению правительства Республики Казахстан от 11. 02. 1997 г. устанавливается на 1997 г. коэффициент к базовым ставкам земельного налога разный 1,3. Юридические лица, которые раньше исчисляли земельный налог по баллам бонитета, сейчас исчисляют налог как на земли населенных пунктов. То есть, ставка налога будет равна 3,59 (2,76x1,3) тенге за 1 квадратный метр.

В соответствии с п. 1 ст. 135 вышеизданного Указа уплаты те-

КО МНЕ ЛИЧНО, а есть случаи, что и к городским властям, обращаются садоводы по поводу нехватки воды для полива участков, вернее, слабого давления в квартальных магистралях. Особенно это касается участков, расположенных вдали от нашей насосной станции. Имею в виду, прежде всего, кварталы 20^а-25^а.

К моему глубокому сожалению, жалобы владельцев этих участков обоснованы. И я не пытаюсь снять с себя ответственность за неудовлетворительное качество полива. Дело не в том, что, как говорится, не "доходят руки" до этих участков. Проблема с ними существовала и до меня, есть она и на сегодняшний день.

На прошедшем этой весной общем собрании подробно рассказывал о своей программе первоочередных работ, которыеправление намерено было провести в ближайшее время, в том числе, и по реконструкции водопровода на вышеуказанных кварталах.

Но, видимо, не все садоводы осведомлены о наших планах, а незнание зачастую приводит к неверным выводам. Поэтому и хочу через "Лисаковскую новь" осветить более объективно возникшую далеко не сегодня ситуацию.

В прошлом году нам удалось к поливочному сезону заменить более 300 м водопровода, ведущего к участкам, расположенным на 20^а-25^а кварталах. Но диаметр труб был недостаточен. На этот шагправление пошло осознанно, т. к. тогда перед нами стоял выбор: или оставить там все как было, или воспользоваться теми трубами, что имелись в наличии. Выбрали второй вариант, иначе было бы еще хуже.

У садоводов может возникнуть вопрос - а почему сразу не проложить трубы нужного диаметра? Ответ прост: не было денег на их приобретение. Как платятся членские взносы - каждый по себе знает.

В прошедшую зиму мы вышли с долгом в 1 млн. 400 тыс. тенге по членским взносам, уплатив из имеющихся средств обязательные платежи, а также за электроэнергию, воду и др. На приобретение запчастей к технике, электродов, труб практически ничего не оставалось. Но в марте, по мере выдачи пенсий, стали поступать деньги и на наш счет.

Надо заметить, что именно пенсионеры - самые дисциплинирован-

ные плательщики. Что же касается остальных, то тут картинаическая простой предприятий, невыдана зарплата, тут не до членских взносов.

Как бы там ни было, нынешней весной трубы необходимо заменять на приобрести удалось, причем, по ценам ниже рыночных, а стоимость одной тонны труб - свыше 40 тыс. тенге.

Учитывая длительный срок эксплуатации водопроводов, перепады высот, да и хаотичность их прокладки в давние годы, когда стыковались трубы различного диаметра как на магистральных, так и внутриквартальных трубопроводах - можно представить, каковы потери давления. При такой разводке и пять имеющихся насосов не спрямляются.

Но, повторюсь, трубы сейчас есть и мы приступили к их монтажу. Сделать это раньше просто не было чисто физических возможностей. Сварщики весной работали весь световой день, причем, без выходных. А в иные дни в мае устраивали до 50 порывов. Аварийная ситуация связывала нас буквально по рукам, не давая приступить к плановой реконструкции трубопроводов. Сейчас обстановка полегче и работы на 20^а-25^а кварталах будут выполнены. С членами правления мы проанализировали и подсчитали, что ежегодно надо менять до 10 процентов трубопровода, а это - три километра!

Хочу заметить, что прокладываемый трубопровод может не решить всей проблемы с водой: на кварталах лежат трубы разного диаметра: от 159 до 50 мм. Чтобы окончательно решить проблему, необходимо заменить внутриквартальный трубопровод трубами одного диаметра. И установить еще одну насосную установку. Но для этого нужны деньги. Насосную установку мы приобрели за 300 тыс. тенге, а вот пусковую аппаратуру, силовой кабель и остальное оборудование, необходимое для запуска, а также трубы - предстоит закупить по мере поступления денег. А пока, чтобы дать возможность хоть как-то поливать эти участки, мы качаем воду до 22 часов. И те, кто остается на огородах после 19 часов успевают полить посаженное. В чем я не раз убеждался, облезая по утрам участки этих кварталов.

Н. ШЕСТАКОВ,
председатель правления общества "Урожайное-1".

У всех на службе

Проблемы начали решаться

сейчас есть и мы приступили к их монтажу. Сделать это раньше просто не было чисто физических возможностей. Сварщики весной работали весь световой день, причем, без выходных. А в иные дни в мае устраивали до 50 порывов. Аварийная ситуация связывала нас буквально по рукам, не давая приступить к плановой реконструкции трубопроводов. Сейчас обстановка полегче и работы на 20^а-25^а кварталах будут выполнены. С членами правления мы проанализировали и подсчитали, что ежегодно надо менять до 10 процентов трубопровода, а это - три километра!

Хочу заметить, что прокладываемый трубопровод может не решить всей проблемы с водой: на кварталах лежат трубы разного диаметра: от 159 до 50 мм. Чтобы окончательно решить проблему, необходимо заменить внутриквартальный трубопровод трубами одного диаметра. И установить еще одну насосную установку. Но для этого нужны деньги. Насосную установку мы приобрели за 300 тыс. тенге, а вот пусковую аппаратуру, силовой кабель и остальное оборудование, необходимое для запуска, а также трубы - предстоит закупить по мере поступления денег. А пока, чтобы дать возможность хоть как-то поливать эти участки, мы качаем воду до 22 часов. И те, кто остается на огородах после 19 часов успевают полить посаженное. В чем я не раз убеждался, облезая по утрам участки этих кварталов.

Н. ШЕСТАКОВ,
председатель правления общества "Урожайное-1".

Азбука садовода

Борьба с вредителями сада без яда

Каждый сезон львиную долю урожая на садовых и приусадебных участках забирают вредители и болезни. Давайте вспомним о домашних средствах, которые в большинстве совершенно безвредны для растений, пчел, домашних животных и человека, но губительны для названных "оккупантов" сада.

* Настой лопуха, выдержаный в течение 3 суток, с добавлением мыла применяют против листогрызущих вредителей.

* В борьбе со слизняками эффективен раствор, приготовленный из свежегашеной извести (1-1,5 кг), 30-40 г мыла на 10 л воды.

* Хвойный концентрат (3-4 столовые ложки на 10 л воды) применяют против многих вредителей. Обработку желательно проводить каждые 7-10 дней.

* Отвар помидорной ботвы с успехом используют в борьбе с листогрызунами и гусеницами яблочной

плодожорки. Этот метод доступен каждому садоводу. Нужно только вовремя запастись и сохранить сухую ботву помидоров.

* Настой чеснока применяют против тли, клещей и других вредителей. Многие садоводы, уставшие убиваться на практике в эффективности этого метода, специально собирают с грядок кудрявые стрелки чеснока или хранят оставшиеся с прошлого года головки. На 10 л воды берут примерно 20-30 г измельченной чесночной массы. Настаивают сутки, процеживают и заливают в опрыскиватель. Обработку растений проводят 2-3 раза в сутки с интервалом в 10-14 дней.

* Помынь заготавливают во время цветения, измельчают, заливают водой в равном объеме. Настаивают в течение суток, процеживают и разбавляют водой 1:1. Настой эффективен против плодожорки. ("Из печати").

Криминальная хроника

Девять преступлений

совершено в нашем городе за период с 9 по 15 июня, в том числе четыре кражи, дорожно-транспортное происшествие, нанесение тяжких телесных повреждений, зафиксированы два случая управления транспортом в нетрезвом состоянии, одно из них - повторное в течение года, подделка документов.

Кто из гостей?

Сегодня этот вопрос задают хозяева одной из квартир дома №48 шестого микрорайона. В период с 5 по 10 июня у них побывало немало людей. А потом обнаружилось, что пропали 2000 долларов США и шесть тысяч тенге. По факту кражи, совершенной

ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ!

ШЕФЕР

кущих сумм налога на имущество, исчисляемого по ставке 1 процент от остаточной стоимости основных производственных и непроизводственных фондов с учетом произведенной переоценки на начало года, производится разными долями в 4 срока (20 февраля, 20 мая, 20 августа и 20 ноября), по которым должно производиться начисление в лицевых счетах налогоплательщика по каждому сроку.

Исходя из вышеизложенного, юридические лица обязаны представить в налоговый отдел расчеты по причитающимся к уплате текущим платежам. Форму можно получить в налоговой инспекции в каб. №40.

"Городки" ждут своих поклонников

Впервые в нашем городе проходят соревнования по одному из видов спорта, долгие годы считавшимся не только непопулярным, но и абсолютно забытым - городошному спорту. Идея его появления в Лисаковске принадлежит тренеру В. И. Мирошнику, который с небольшой группой энтузиастов подготовил необходимый инвентарь и взялся за обучение игре в городки всех желающих.

В День молодежи, 28 июня, в 10.00 на стадионе спорткомплекса в соревнованиях по городошному спорту могут поучаствовать все жители нашего города.

За наиболее полной информацией об этих соревнованиях можно обратиться в городской комитет по делам молодежи, туризма и спорта Адмсовета, каб. 52, 54, тел. 2-47-17, 2-43-05.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Административному совету ЛСЭЗ требуется переводчик английского языка. Телефон 2-29-97.

ПРОДЯМ

квартиру в малосемейке (4 мкр.) или меню на "ВАЗ". Телефон 2-03-69.

* однокомнатную квартиру улучшенной планировки в малосемейке, а/м "Волга-21" на залчасти. Тел. 2-05-29.

* однокомнатную квартиру (18 кв. м, 1 мкр., 4 эт., 80 тыс. тенге). Тел. 2-18-09, вечером.

* двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (7 эт., 180 тыс. тенге). Тел. 2-01-76.

* трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (1 эт., лоджия застеклена). Обращаться: 1-52-2, тел. 2-10-07.

УТЕРЯННЫЕ

паспорт V-ФЛ №528830, выданный Лисаковским ГОВД 12. 11. 1993 г. на имя Семёнова О. В., считать недействительным.

паспорт IV-ФЛ №713161, выданный Лисаковским ГОВД на имя Шепета В. Г., считать недействительным.

четырехкомнатную квартиру (п. Октябрьский), а/м "Форд - Гранада". Тел. 2-68-02.

* "ВАЗ-2103" (1976 г. вып., в хорошем состоянии, 2000 \$). Обращаться: 5-18-24, тел. 2-66-76.

"Москвич-412", трехкомнатную квартиру (в четырехквартирном доме), гараж, сарай с пристройкой. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Комсомольская, д. 5, кв. 3.

срочко дачу в "Химике" (10 соток, с домиком, со всем урожаем), стенку "Сатурн" (трехсекционная). Цены договорные. Обращаться: 3-22-66, тел. 2-52-94.

радиотелефон, гараж в "Тулпаре" (недорого). Тел. 2-03-26.

* водяные электротяны. Тел. 2-35-49.

удостоверение личности №004064497, выданное Комсомольским РОВД 6. 09. 1996 г. на имя Гришанова С. В., считать недействительным.

Нашедшего документы на имя Клименко П. М., прошу вернуть за вознаграждение. Обращаться: 4-7-10.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Юрий Травкотович



Туман сгустился, мгла накрыла
И боль в груди комком застыла.
Холод дрожью пробежал,
Когда узнали - нет Тебя,
Но в этот тихий час к надгробию
Приходим часто мы туда,
В душе тоска, а сердцу больно.
Юра, мы сильно любили тебя!

Лиза, Аня, мама и друзья.

Выражаем сердечную благодарность коллективу АО "Лисаковскрудстрой", лично Джумабекову Н. А., Бритоусову Н. С., Ракову Г. А., Амарону Т. и всем соседям, друзьям, разделившим с нами боль утраты нашей мамы, бабушки, прабабушки.

Дочь, зять и внуки.

Коллектив Лисаковской юридической консультации выражает искреннее соболезнование председателю городского суда Нургалиеву С. И. по поводу смерти отца

Избасара.

Городской совет ветеранов войны и труда искренне соболезнует семье, всем родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

КУЛИКОВОЙ
Анастасии Ильиничны.

Городской совет ветеранов войны и труда искренне соболезнует семье, всем родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

КАРАСЕВА
Александра Александровича.

благодаря свободному доступу, возбуждено уголовное дело.

Не разъехались
две гражданки

на перекрестке "Сады-1" и "Сады-2". Нарушка правила движения дама, управлявшая "Жигулями", совершила столкновение с велосипедисткой. Жертва дорожно-транспортного происшествия получила телесные повреждения средней тяжести.

С промплощадки фабрики

АО "Лисаковский ГОК" ПХО "Есиль" в период с 8 часов третьего июня до 8 часов следующего дня были похищены три электродвигателя общей стоимостью 24 тысячи тенге.

Что не поделили?

20 июня в 21.00 в приемный покой больницы обратился гр. К., у которого было ножевое ранение брюшной полости. Подозреваемый гр. И. задержан. Оба участника драмы - работники управления механизированных работ.

Ну и ну!

13 мая за управление трактором в состоянии алкогольного опьянения был задержан работающий в рыбопромысле гр. Е. У него изъято удостоверение на управление транспортом со следами подделки.

Угнали два велосипеда

(общей стоимостью 13 тысяч тенге), принадлежащие гр. А., из коллекционной общежития №52 шестого микрорайона.

Практически на глазах

из-под прилавка мясного магазина "Рассвет" неизвестные похитили имущество на сумму пять тысяч тенге.

Вновь сел за руль, принял спиртное, гр. М. работник одной из коммунальных служб города, за что привлекается к уголовной ответственности.

Пресс-служба ГОВД.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 6403.
Заказ № 1770.
Индекс-Л1.